

## Мониторинг средств массовой информации



11 мая 2023



## Содержание

|  |    |
|--|----|
| ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....   | 4  |
| 16.05.2023 В Улан-Удэ осудили руководителя фирмы за нарушение охраны труда .....   | 4  |
| 15.05.2023 Рабочий получил травму на производстве электрооборудования в Псковской области.....                           | 4  |
| ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....  | 4  |
| 15.05.2023 В Калужской области долг по зарплате составил более 80 миллионов рублей .....                                 | 4  |
| ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....  | 5  |
| 15.05.2023 Социолог объяснил, что нужно сделать России для сокращения числа мигрантов .....                              | 5  |
| В.В. ПУТИН .....   | 6  |
| 15.05.2023 Путин ввел механизм упрощенного получения гражданства для контрактников — участников СВО .....                | 6  |
| Э.С. НАБИУЛЛИНА .....  | 6  |
| 16.05.2023 Инвесторы РФ уже восстановили свои заблокированные активы на сумму около 3 трлн руб. .....                    | 6  |
| 16.05.2023 Банки пока будут оставаться основным источником финансирования экономики РФ - Набиуллина .....                | 7  |
| Т.А. ГОЛИКОВА .....  | 7  |
| 15.05.2023 В Ростовской области на оздоровление детей направят 1,6 миллиарда рублей .....                                | 7  |
| СЧЕТНАЯ ПАЛАТА .....   | 8  |
| 16.05.2023 Строительство трассы Владивосток-Находка-порт Восточный идет с отставанием и дорожает - СП .....              | 8  |
| МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....  | 8  |
| 16.05.2023 В Минтруде РФ разъяснили подходы регионов к определению статуса многодетной семьи .....                       | 8  |
| ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....  | 9  |
| 16.05.2023 Роструд с начала года помог вернуть долги по зарплате на сумму более 4 млрд руб .....                         | 9  |
| 16.05.2023 Роструд: для кого обязательны медосмотры .....  | 10 |
| НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ .....   | 10 |
| 15.05.2023 Руку великолучанина затянуло в станок.....  | 10 |
| 15.05.2023 Симбирский курьер (Ульяновск) (симбирскийкурьер.рф) Клепальщик «Авиастара» погиб из-за череды нарушений ..... | 10 |
| СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА .....  | 12 |
| 15.05.2023 1500 жителей Вологодчины бесплатно получат новую профессию в рамках нацпроекта.....                           | 12 |
| ELEGRAM КАНАЛЫ .....   | 12 |



|  |           |
|--|-----------|
| 15.05.2023 Подведомственные Минобрнауки организации соберутся на Всероссийской конференции по охране труда и кадровой работе ..... | 12        |
| <b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....</b>   | <b>13</b> |
| 16.05.2023 Попасть в кадры: квалификацию безработных оценят за счет государства .....  | 13        |
| 16.05.2023 Оценку квалификации безработных хотят проводить за счет государства .....   | 14        |
| 15.05.2023 АвтоВАЗ готов трудоустроить до 1 тыс. сотрудников пострадавшего от пожара завода Феррони.....                           | 15        |
| 15.05.2023 Москалькова поддерживает инициативу по изъятию имущества фирм в счет долгов по зарплате .....                           | 16        |
| 15.05.2023 Москалькова предложила распространить на медперсонал ПНИ программы "Земский доктор" .....                               | 16        |
| <b>НОВЫЕ РЕГИОНЫ .....</b>   | <b>17</b> |
| 15.05.2023 Кабмин ДНР на этой неделе примет документы, чтобы погасить долги перед шахтерами- Пушкин.....                           | 17        |
| 15.05.2023 Госдума рассмотрит законопроект об интеграции новых регионов в систему спорта РФ17 мая .....                            | 17        |



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

16.05.2023

В Улан-Удэ осудили руководителя фирмы за нарушение охраны труда

В Улан-Удэ осудили руководителя одной из местных фирм за нарушение требований охраны труда, в результате которого **погиб рабочий**. Об этом сообщили [bur.aif.ru](https://bur.aif.ru) в пресс-службе прокуратуры Бурятии.

"Гендиректор организации, которая предоставляет сантехнические услуги, принял на работы мужчину, с которым не заключил трудовой договор. Также он не провел инструктаж по охране труда и не выдал средства индивидуальной защиты", - рассказали "АиФ-Бурятия" в ведомстве.

В 2021 году сотрудник проводил сантехнические работы на крыше многоквартирного дома. Во время работ мужчина сорвался со здания и упал вниз и умер на месте. По решению суда руководитель фирмы признан виновным, его приговорили к лишению свободы условно на год и 6 месяцев.

[https://bur.aif.ru/incidents/v\\_ulan-ude\\_osudili\\_rukovoditelya\\_firmy\\_za\\_narushenie\\_ohrany\\_truda](https://bur.aif.ru/incidents/v_ulan-ude_osudili_rukovoditelya_firmy_za_narushenie_ohrany_truda)

15.05.2023

Рабочий получил травму на производстве электрооборудования в Псковской области

12 мая 38-летний работник Великолукского завода электротехнического оборудования ЗАО «ЗЭТО» в Псковской области получил травму в результате попадания руки в точильный станок.

«На **рабочем месте** **получил травму работник** ЗАО ЗЭТО. При работе заточника на станке рука попала в станок, в результате чего мужчина 1985 года рождения получил ушибленную рану правого предплечья», - говорится в сообщении Госинспекции труда по региону.

ЗАО «ЗЭТО» является одним из крупнейших производителей электротехнического оборудования для электроэнергетики, нефтяной и газовой промышленности, добывающей и обрабатывающей промышленности, железных дорог, метрополитена, сельского и городского хозяйства.

[https://www.risk-news.ru/news/rabochiy\\_poluchil\\_travmu\\_na\\_proizvodstve\\_elektrooborudovaniya\\_v\\_pskovskoy Oblasti/](https://www.risk-news.ru/news/rabochiy_poluchil_travmu_na_proizvodstve_elektrooborudovaniya_v_pskovskoy Oblasti/)

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

15.05.2023

В Калужской области долг по зарплате составил более 80 миллионов рублей

В Калужской области работодатели из 17 организаций должны выплатить своим работникам более 80 000 000 рублей.

В Калужской области работодатели из 17 организаций должны выплатить своим работникам более 80 000 000 рублей. Об этом рассказал руководитель Государственной инспекции труда в Калужской области Дмитрий Полонский.

Стало известно, что сотрудники различных калужских предприятий долгое время не получают зарплату. Долг составил порядка 81 700 000 рублей.

Всего же свои законные и честно заработанные деньги не получили 729 работников. Из общей суммы долгов 75 000 000 рублей не получили сотрудники обанкротившихся предприятий.

[https://kaluga.aif.ru/money/finance/v\\_kaluzhskoy\\_oblasti\\_dolg\\_po\\_zarplate\\_sostavil\\_bolee\\_80\\_millionov\\_rublej](https://kaluga.aif.ru/money/finance/v_kaluzhskoy_oblasti_dolg_po_zarplate_sostavil_bolee_80_millionov_rublej)



## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

15.05.2023

Социолог объяснил, что нужно сделать России для сокращения числа мигрантов

Руководитель Ярославского регионального отделения Российского общества социологов Сергей Таланов напоминает, что численность населения России с учетом ДНР, ЛНР, а также Запорожской и Херсонской областей, составляет около 152-х миллионов человек.

"По данным Росстата, прогноз естественного прироста населения на ближайшие годы неутешительный. Каждый год, начиная с 2024-го, естественная убыль населения составит от 776,6 до 940,2 тысячи человек. Если очень грубо посчитать, то рождаемость прогнозируется по миллиону человек в год, а смертность - по два миллиона. Итог грустный: необходимо привлекать в страну экономически активное население. А, значит придется стимулировать **трудовую миграцию**. Если так пойдет и дальше, то придется привлекать по миллиону человек из ближнего зарубежья", - указывает он, комментируя заявление председателя Следственного комитета Российской Федерации Александра Бастрыкина.

Ранее Александр Бастрыкин, выступая на Петербургском международном юридическом форуме, сообщил о росте числа мигрантов в нашей стране за прошлый год - если в 2021-м их количество составляло 12,5 миллиона человек, то в прошлом году уже 14,5 миллиона. "Количество мигрантов увеличивается и резко увеличивается число тяжких преступлений, совершенных мигрантами", - сказал он. По словам председателя СК РФ, число совершенных в 2022 году мигрантами тяжких и особо тяжких деяний по всем правоохранительным органам увеличилось с 11 тысяч до почти 15 тысяч, кроме того он отметил и рост преступлений, совершенных с применением компьютерных технологий.

По мнению Сергея Таланова, для снижения негативных последствий **трудовой миграции**, в виде роста преступности, увеличения межнациональных конфликтов, необходимо дифференцированно подходить к приглашению **трудовых мигрантов** в Россию: "Важно приглашать тех, кто образован, кто имеет высокую квалификацию, у кого отсутствует судимость, знает историю нашей страны, законы, язык. Более того, это необходимо жестко контролировать, чтобы не было коррупционных схем".

Собеседник "Свободной прессы" убежден, что на данный момент в России без **трудовых мигрантов** не обойтись: "Сегодня многие страны ищут бывших соотечественников за рубежом и предлагают им вернуться. Нам тоже надо так делать. Но чтобы приглашать в страну близких нам по ценностям и взглядам людей, надо сделать жизнь в России очень комфортной. Соотечественники должны видеть, что страна предоставляет максимальные возможности для полноценного развития личности и комфортного проживания семьи".

Как обращает внимание социолог, ситуация усложняется еще и тем, что население стареет, а по территории страны распределено неравномерно.

"Для эффективного развития страны, нам, на такую большую территорию как у нас, необходимо от 360 до 600 миллионов граждан. А, значит, необходимо срочно повышать рождаемость. А для этого важно, чтобы социальная, семейная и демографическая политика шли в ногу", - подчеркивает Сергей Таланов.

<https://svpressa.ru/society/news/372822/?rss=1>



## В.В. ПУТИН

15.05.2023

Путин ввел механизм упрощенного получения гражданства для контрактников — участников СВО

Президент России Владимир Путин подписал обновленный Указ об упрощенном приеме в гражданство иностранцев, заключивших контракты о прохождении военной службы. Документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Согласно одобренной **поправке**, иностранец или лицо без гражданства, заключившее контракт о прохождении службы на срок не менее одного года в период проведения спецоперации, вправе подать заявление о приеме в гражданство РФ без учета требования о постоянном проживании в России со дня **принятия** решения о выдаче вида на жительство в РФ и до дня подачи заявления о **принятии** в гражданство РФ в течение пяти лет. Упрощенный режим также распространяется на супругов, детей и родителей иностранных граждан.

С 2022 года упрощенный порядок касался иностранцев и лиц без гражданства, заключивших контракты о прохождении военной службы на срок не менее одного года и принимающих (принимавших) участие не менее шести месяцев в боевых действиях, либо принимавших участие в них менее шести месяцев и получивших при этомувечье.

Более 20 категорий

В конце 2021 года президент внес в **Госдуму** базовый **законопроект** «О гражданстве». В документе предлагается облегчить получение российского гражданства для более чем 20 категорий лиц, а также расширяется перечень преступлений, за которые человека можно лишить приобретенного гражданства. Как пояснял сам глава государства, **российское законодательство** в сфере гражданства нуждается в либерализации, что обусловлено, в частности, **рынком труда**.

**Законом**, подписанным президентом в конце апреля, упрощено получение российского гражданства соотечественниками - гражданами бывшего СССР, их детьми, участниками госпрограммы по содействию добровольному переселению в Россию проживающих за рубежом соотечественников.

Право на упрощенный прием в гражданство также получили люди, у которых в России есть близкие родственники - граждане РФ, и иностранцы, проходившие в РФ службу по контракту не менее одного года.

Согласно новому **закону**, подписанному президентом в конце апреля, глава государства вправе своими указами определять другие категории иностранных граждан, которые могут быть приняты в российское гражданство.

<https://www.pnp.ru/politics/putin-vvel-mekhanizm-uproshennogo-polucheniya-grazhdanstva-dlya-kontraktnikov-uchastnikov-svo.html>

## Э.С. НАБИУЛЛИНА

16.05.2023

Инвесторы РФ уже восстановили свои заблокированные активы на сумму около 3 трлн руб.

Российские инвесторы смогли восстановить свои заблокированные активы на сумму около 3 трлн руб., заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина на конференции НАУФОР "Российский фондовый рынок".

"Было сделано немало, чтобы нашим инвесторам вернуть их права - это и автоматическая принудительная концентрация депозитарных расписок, и принудительный перевод учета прав в российскую инфраструктуру, и замещающие облигации. В итоге у нас были восстановлены права инвесторов на сумму, близкую к 3 трлн рублей", - сказала она.



При этом глава ЦБ отметила, что вопрос о централизованной системе возможного обмена активами является политическим. "Это вопрос согласия обеих сторон, на ближайшее время я такой возможности не вижу", - добавила она.

**Набиуллина** также подчеркнула, что в ЦБ обсуждают разные варианты и предложения рынка, которые помогут быстрее восстановить права инвесторов. В частности, глава регулятора допустила, что в перспективе возможен обмен заблокированных акций на замороженные ценные бумаги на Западе.

Ранее **Набиуллина** сообщала, что регулятору известно лишь о единичных случаях выдачи разрешений и отказов частным инвесторам в разморозке их активов и пока не видит тенденции к общей разблокировке. При этом ЦБ оценивает объем заблокированных за рубежом иностранных бумаг, принадлежащих резидентам РФ, в 5,7 трлн рублей, из них свыше 20% принадлежит российским розничным инвесторам

**ТАСС - Российские новости**

16.05.2023

**Банки пока будут оставаться основным источником финансирования экономики РФ - Набиуллина**

Банки пока будут оставаться основным источником финансирования российской экономики, но ЦБ работает над обеспечением опережающего роста рынка капитала, заявила глава регулятора Эльвира **Набиуллина**.

"Видимо, оно (банковское финансирование экономики - ред.) в ближайшие годы будет преобладать, в силу того, что рынок капитала почувствовал на себе больше негативных последствий, чем даже банковский рынок", - сказала она, выступая на конференции "Российский фондовый рынок 2023".

При этом глава ЦБ подчеркнула, что регулятор намерен сделать все, чтобы рынок капитала - долгового и долевого - рос опережающими темпами.

"С учетом того, какую трансформацию переживает наша экономика, тема развития рынка капитала приобретает еще больший смысл и большее значение", - заключила **Набиуллина**.

**РИА Новости. Все Новости**

**Т.А. ГОЛИКОВА**

15.05.2023

**В Ростовской области на оздоровление детей направят 1,6 миллиарда рублей**

Более 1,6 миллиарда рублей направят на проведение детской оздоровительной кампании в Ростовской области в 2023 году, сообщает правительство региона.

"Более 1,6 миллиарда рублей предусмотрено в бюджете Ростовской области на проведение детской оздоровительной кампании, что на 21% больше прошлого года", - рассказал первый заместитель главы региона Игорь Гуськов на совещании под руководством заместителя председателя правительства РФ Татьяны **Голиковой**.

Он уточнил, что из указанных средств более 1 миллиарда рублей направлено на закупку путевок, 424 миллиона - на выплату компенсаций за путевки, 192 миллиона - на питание в пришкольных лагерях.

В летний период планируется деятельность 854 организаций отдыха, в том числе 825 пришкольных лагерей, 28 загородных и санаторных, одного палаточного лагеря. "В подготовительных мероприятиях особое внимание уделено обеспечению качественной водой, подбору поставщиков продуктов и услуг питания, наличию медицинских документов у детей и работников, в том числе прививок от кори", - добавил первый замглавы региона.

Он отметил, что Ростовская область стала участником программы по предоставлению субсидии из федерального бюджета на создание некапитальных объектов отдыха детей и их оздоровления. В рамках проекта в детском оздоровительном комплексе "Спутник" возведено пять таких объектов. Закончены отделочные работы, закуплена необходимая мебель. В ближайшие дни будут завершены работы по благоустройству и оснащению комнат. Новые



корпуса позволяют в течение года дополнительно принять на отдых почти 1 тысячу детей, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья.

Первые смены в Ростовской области стартуют 25 мая. Всего в лагерях планируют оздоровить 126,8 тысячи детей, в том числе в летний период - 82,4 тысячи. Всего летом различными формами отдыха, досуга, оздоровления и временной занятости планируется охватить не менее 350 тысяч ребят.

<https://ria.ru/20230515/ozdorovlenie-1871974344.html>

## СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

16.05.2023

Строительство трассы Владивосток-Находка-порт Восточный идет с отставанием и дорожает - СП

Строительство трассы "Владивосток-Находка-порт Восточный" в Приморье идет с отставанием графика, а стоимость первого ее участка за восемь лет выросла вдвое, сообщает во вторник **Счетная палата** России по итогам проверки.

"Строительство автодороги "Владивосток-Находка-порт Восточный" идет с отставанием от графика. За 2022 год техническая готовность первого участка (с 18-го по 40-й км) увеличилась всего на 0,2% - с 92,8% до 93% на 1 ноября 2022 года. При этом по факту (с учетом роста стоимости и сроков строительства) объект готов только на 55,9%", - говорится в сообщении.

Отмечается, что срок завершения строительства - декабрь 2020 года - был дважды перенесен, второй раз - на декабрь 2022го. Дорога до сих пор не построена.

"По отдельным мероприятиям отставание от графика составляет от 1 до 14 месяцев. С учетом полной приостановки работ по 5 мероприятиям и необходимости корректировки ПСД ожидаемый срок реализации объекта - 2024 год", - приводится комментарий аудитора **Счетной палаты** Валерия Богомолова.

Также проверка показала, что из-за оползней на участках и роста цен на строительные ресурсы пришлось делать корректировки проектно-сметной документации.

"В результате проводимые корректировки приводят к удорожанию объекта практически в два раза: за восемь лет его стоимость увеличится с 20,7 миллиарда рублей в 2016 году до 40,1 миллиарда рублей в 2024 году", - отметил Богомолов.

Ранее **Счетная палата** рекомендовала отказаться от строительства второго участка дороги и вместо этого реконструировать уже существующую трассу А188 "Артем-Находка-порт Восточный". Это обойдется в 236,5 миллиарда рублей, что на 70,4 миллиарда рублей дешевле, чем строить второй участок автодороги "Владивосток-Находка-порт Восточный". Отмечается, что пока ведомства прорабатывают вопрос об экономической целесообразности такого решения.

Трасса Владивосток-Находка-порт Восточный является частью международного транспортного коридора "Приморье-1".

**РИА Новости. Все Новости**

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

16.05.2023

В Минтруде РФ разъяснили подходы регионов к определению статуса многодетной семьи

Определение статуса многодетной семьи в последние годы в большинстве регионов России становится схожим, в 85 субъектах многодетной считается семья, которая воспитывает трех и более детей. При этом в 84 регионах статус определяется по старшему ребенку, а в Москве - по младшему, сообщила во вторник первый замминистра труда и социальной защиты Ольга Баталина.



"У нас за последнее время подходы к определению многодетной семьи в регионах значительно сблизились. <...> Во всех 85 регионах многодетная - это семья с тремя детьми. При этом, если говорить о дальнейших подходах, то в 84 регионах статус многодетной семьи считается по старшему ребенку, до достижения старшим ребенком 18 лет", - сказала она на дискуссионной площадке в Совете Федерации "Актуальные вопросы реализации социальной политики на сельских территориях".

**Баталина** уточнила, что из этих 84 регионов в 48 регионах статус сохраняется, если ребенок, который достиг 18 лет, продолжает обучение по очной форме до достижения этим ребенком 23 лет. При этом в ряде других регионов есть свои особенности.

"Что касается 85-го региона - это Москва, в котором статус многодетной семьи сохраняется по младшему ребенку, по достижению младшим ребенком 16 лет. Если продолжает обучение, то до 18 лет", - отметила она.

Как добавила первый замминистра, необходимо обсуждать вопрос установления на федеральном уровне единого статуса многодетной семьи. По ее словам, многодетной целесообразно считать семью, в которой воспитывается трое и более детей до 18 лет или до 23 лет, если старший ребенок продолжает обучение по очной форме. Также в составе многодетной семьи должны учитываться как кровные, так и опекаемые дети.

"Каким бы ни был статус многодетной семьи на федеральном уровне, у субъектов РФ всегда должны оставаться возможность и право его расширять", - подчеркнула она

ТАСС - Российские новости

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

16.05.2023

Роструд с начала года помог вернуть долги по зарплате на сумму более 4 млрд руб

Роструд помог более 106 тысячам граждан вернуть **долги по зарплате** на сумму более 4 миллиардов рублей с начала 2023 года, сообщила пресс-служба ведомства.

"В своей работе мы обеспечиваем системный контроль ситуации с долгами, работаем во взаимодействии с другими ведомствами, профсоюзными организациями, субъектами РФ, региональными комиссиями. С начала года при непосредственном участии инспекций труда погашена **задолженность по зарплате** на сумму свыше 4 миллиардов рублей, восстановлены трудовые права более 106 тысяч работников в части погашения **долгов**", - сказал глава Роструда Михаил Иванков, его слова приводятся в сообщении.

В ведомстве пояснили, что среди инструментов, которые помогают Роструду решать задачи по восстановлению трудовых прав работников - индикаторы риска, они помогают оперативно и проактивно реагировать на факты нарушений еще до того, как работник обратился с жалобой в инспекцию труда, в 2022 году в pilotном режиме утвердили два индикатора риска, один из которых связан с подачей заявления о банкротстве.

Добавляется, что в настоящее время ведется работа по созданию и внедрению других индикаторов риска, которые позволяют превентивно выявлять нарушения трудового законодательства, связанные, в том числе с выплатой заработной платы, охраной труда и позволяют более эффективно решать задачи по восстановлению трудовых прав работников.

"Факт подачи заявления о банкротстве свидетельствует о финансовых проблемах у организации и указывает на вероятность того, что могут они коснуться выплаты заработной платы. Благодаря срабатыванию этого индикатора и принятым инспекторским мерам с начала года более 1,7 тысячи работников выплачена задержанная заработная плата", - отметил Иванков.

Принимаемые меры способствуют снижению **задолженности по заработной плате**, по данным Росстата, за последние пять лет **задолженность** снизилась почти в четыре раза, заключили в Роструде.

РИА Новости. Все Новости



16.05.2023

## Роструд: для кого обязательны медосмотры

Роструд на своем телеграмм-канале разъяснил для кого обязательны медосмотры и за чей счет должны проводиться. Обязательные медицинские осмотры бывают: предварительные, периодические, внеочередные, постоянные. Предварительные медосмотры обязательны для работников, поступающих на работу: с вредными и опасными условиями труда; связанную с движением транспорта; в сферу пищевой промышленности, общественного питания, торговли, водопроводных сооружений, медицинских организаций и детских учреждений. Периодические медосмотры обязательны для работающих: с вредными и опасными условиями труда; на работах, связанных с движением транспорта; в сфере пищевой промышленности, общественного питания, торговли, водопроводных сооружений, медицинских организаций и детских учреждений. Внеочередные (по медицинским показаниям) медосмотры обязательны для работающих: с вредными и опасными условиями труда; на работах, связанных с движением транспорта. Постоянные (каждый рабочий день/смену) обязательны для работников, занятых на подземных работах, управляющих транспортными средствами. Все эти медосмотры проводятся за счет средств работодателя. Роструд также напоминает, что работники на время предварительных, периодических и внеочередных обязательных медицинских осмотров освобождаются от работы с сохранением заработной платы как за рабочее время.

[https://www.buhgalteria.ru/news/rostrud-dlya-kogo-obyazatelny-medosmotry.html?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D](https://www.buhgalteria.ru/news/rostrud-dlya-kogo-obyazatelny-medosmotry.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D)

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

15.05.2023

## Руку великолучанина затянуло в станок

38-летний работник предприятия в Великих Луках, занимающегося производством электрического оборудования, **получил травму на рабочем месте**. Об этом "АиФ-Псков" сообщили в пресс-службе Государственной инспекции труда по Псковской области. Ведомство получило соответствующее заявление.

По имеющейся информации рука заточника попала в станок во время рабочего дня, в связи с чем великолучанин получил ушибленную рану правого предплечья.

Обстоятельства случившегося устанавливаются.

[https://pskov.aif.ru/society/ruku\\_velikoluchanina\\_zatyanulo\\_v\\_stanok](https://pskov.aif.ru/society/ruku_velikoluchanina_zatyanulo_v_stanok)

15.05.2023

Симбирский курьер (Ульяновск) (симбирскийкурьер.рф)  
Клепальщик «Авиастара» погиб из-за череды нарушений

Нарушения различного характера - организационные, технологические, дисциплинарные - привели в совокупности к несчастному случаю при испытаниях строящегося самолета на «Авиастаре», когда один человек погиб и еще четверо получили ранения. К такому выводу пришла комиссия, созданная для расследования **Государственной инспекцией труда** в Ульяновской области.

«Ответственного не назначили»

Трагедия, напомним, произошла 2 марта 2023 года. В тот день в Ульяновске на самолетостроительном заводе проводились испытания на герметичность избыточным давлением отсека фюзеляжа лайнера Ил-76МД-90А. В какой-то момент кабина давления не выдержала, и пострадали находившиеся поблизости люди.

Как установила комиссия **Госинспекции труда**, 46-летний сборщик-клепальщик «Авиастара» (является филиалом ПАО «Авиационный комплекс им. С.В. Ильюшина») в момент проведения предварительных испытаний отсека Ф-1



фюзеляжа самолета на герметичность на участке внерестапельной сборки подошел к отсеку для выполнения работ по замеру угла открытия дверей фюзеляжа. В этот момент произошел разрыв корпуса отсека Ф-1 в связи с нагнетанием в него избыточного давления, вследствие чего разлетающимися обломками внутренней перегородки отсека Ф-1 сборщику-клепальщику была нанесена смертельная травма головы. При расследовании этого тяжелого несчастного случая установлены следующие причины происшествия - неудовлетворительная организация производства работ и необеспечение должного контроля со стороны руководителей; нарушение технологического процесса проведения испытаний; неприменение погибшим средств индивидуальной защиты; нарушение работниками трудового распорядка и дисциплины труда. Информация о выводах комиссии размещена на официальном сайте контрольного ведомства.

Отмечается, что неудовлетворительная организация производства выразилась в том, что не был назначен ответственный руководитель работ на проведение испытаний в цехе, зона испытаний не была огорожена стойками с натянутым между ними шлагатом, транспаранты с надписью типа «Осторожно, идут испытания!» не вывешены, работники, не связанные с испытаниями, не были удалены из самолета и из опасной зоны. В то же время, утверждает комиссия, проверка со стороны непосредственного руководителя за ходом проведения работ и действиями подчиненных, за соблюдением работниками трудовой дисциплины отсутствовала. Например, клепальщик «в момент несчастного случая находился в состоянии алкогольного опьянения и не был отстранен от работы».

#### «Наконечник шланга не подходил к штуцеру»

Технологические нарушения рабочего процесса, по мнению комиссии, тоже оказались многочисленными: не оформлялся акт готовности самолета к испытаниям; использовался стенд, который применяется при испытаниях на герметичность совсем другого летательного аппарата; барограмма наддува и стравливания давления в отсеке Ф-1 не фиксировалась на самописец, давление поднималось без необходимых выдержек; контроль избыточного давления осуществлялся только в одной точке гермокабины. Вот как описывается приведшая к ЧП ситуация в сообщении **Госинспекции труда**: «В связи с тем, что стенд, используемый при испытаниях, не был предназначен для этого типа самолета, наконечник шланга контроля избыточного давления не подходил к штуцеру самолета. Соединение было произведено по типу гайка с внутренней резьбой в гайку с внутренней резьбой с применением изоленты, что, в свою очередь, не обеспечивало герметичность соединения, и контрольные манометры занижали показания избыточного давления, при отсутствии дублирования показаний (контроль избыточного давления осуществлялся в одной точке гермокабины). Оператор не видел на манометре реально созданное избыточное давление и не прекращал подачу воздуха в отсек Ф-1 до его разрушения, вследствие чего, разлетающимися обломками внутренней перегородки отсека сборщику-клепальщику была нанесена травма головы, несовместимая с жизнью». Работник, исполняющий роль оператора стендса, допустил нарушения технологического процесса проведения испытаний и его никто не проконтролировал.

#### Материалы переданы следователям

По отсутствию средств индивидуальной защиты комиссия установила следующее. Сборщик-клепальщик должен использовать защитную каску, а при работе на стапелях и внутри самолетов - каскетку. Однако пострадавший не применял во время несчастного случая ни каски, ни каскетки, потому что не был обеспечен ими работодателем. Налицо нарушение статей 214, 221 Трудового кодекса РФ и «Типовых норм бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты работникам авиационной промышленности, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением».

**Госинспекция труда** отмечает, что материалы расследования в отношении виновных должностных лиц направлены в следственные органы для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела. Напомним, в марте, сразу после случившегося, Следственное управление Следственного комитета России по Ульяновской области возбудило уголовное дело по факту нарушения требований охраны труда, повлекшего по неосторожности смерть человека (соответствующая статья Уголовного кодекса РФ предусматривает наказание до четырех лет лишения свободы).



Обвинение по этому делу пока не предъявлено никому, расследование продолжается. Выводы комиссии Государственной инспекции труда в Ульяновской области следователями также будут использованы.

<https://xn--90aihbagfcm6bebbf8a9k.xn--p1ai/main/33596-klepalshchik-aviastara-pogib-iz-za-cheredy-narushenij>

## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

15.05.2023

1500 жителей Вологодчины бесплатно получат новую профессию в рамках нацпроекта

Бесплатно пройти переподготовку, обучиться рабочей профессии или повысить свою квалификацию могут вологжане благодаря федеральному проекту «Содействие занятости».

Обучение доступно как для граждан, которые планируют работать по найму, так и для тех, кто мечтает открыть свое дело. Так же такая услуга может заинтересовать работодателей, желающих повысить профессиональный уровень сотрудников.

В прошлом году по проекту обучились свыше 1600 вологжан, 75 % из которых трудоустроились, сохранили работу или стали предпринимателями. В этом году новые знания получат еще 1500 человек.

Добавим, что заявки на участие подаются на единой платформе «Работа в России». Там же выбирается и программа обучения.

<https://vologda.mk.ru/social/2023/05/15/1500-zhiteley-vologodchiny-besplatno-poluchat-novuyu-professiyu-v-ramkakh-nacproekta.html>

## ELEGRAM КАНАЛЫ

15.05.2023

Подведомственные Минобрнауки организации соберутся на Всероссийской конференции по охране труда и кадровой работе

На базе Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого состоится Всероссийская конференция «Охрана труда и кадровая работа в организациях, подведомственных Минобрнауки России». Мероприятие пройдет **22 и 23 июня**. На конференции обсудят изменения законодательства в области охраны труда и кадровой работы, вопросы обеспечения безопасных условий образовательного процесса, совершенствование системы управления охраной труда и кадровой работой, управления профессиональными рисками. Также особое внимание будет уделено практическим аспектам применения Постановления Правительства РФ от 24 декабря 2021 года № 2464 «О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда». В мероприятии предполагается участие представителей Минобрнауки, **Минтруда**, Минздрава и Минпросвещения России, Роспотребнадзора, **Роструда** и других профильных ведомств, руководителей и сотрудников подведомственных организаций. Чтобы принять участие в мероприятии, необходимо зарегистрироваться в специальной форме на сайте конференции. Заявки принимаются **до 15 июня** включительно.

Университеты РФ

<https://t.me/russiauniversities/4507>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

16.05.2023

## Попасть в кадры: квалификацию безработных оценят за счет государства

Оценку квалификации безработных предложили проводить за счет государства. С **предложением** Общественного совета при Минстрое ознакомились «Известия». Сейчас оценка делается за деньги граждан, без нее не работавшие больше года не могут трудоустроиться. Девелоперы намерены таким образом привлечь людей на стройку, где наблюдается **дефицит кадров**. Но в профильном комитете **Госдумы** считают, что решить проблему **нехватки кадров** можно и за счет повышения девелоперами оплаты рабочим - тогда россияне охотнее пойдут работать на стройку.

По стандарту

Безработным хотят ввести сертификаты для оплаты оценки квалификации. Она делается в центрах оценки квалификаций (ЦОК), и без нее не работавшие более года граждане не могут трудоустроиться. Стоимость такой оценки составляет порядка 30 тыс. рублей. **Предложение** в рабочую группу по строительству, урбанистике и ЖКХ экспертного совета при **правительстве РФ** направили Общественный совет при Минстрое и Национальное объединение строителей (НОСТРОЙ). Как писали «Известия», таким образом строители намерены сократить **дефицит кадров** в отрасли.

Сейчас сотрудники из некоторых сфер, в основном жизненно важных и связанных с повышенным риском, должны обязательно подтверждать квалификацию, объяснила руководитель «Народный фронт. Аналитика» Ольга Позднякова. С 1 сентября 2022 года в соответствии с новой редакцией ст. 55.5-1 Градостроительного **кодекса РФ** (п. 3 ч. 10 статьи) к ним добавились и специалисты стройотрасли, деятельность которых связана с инженерными изысканиями, архитектурно-строительным проектированием, а также строительством, реконструкцией, капитальным ремонтом или сносом зданий.

- Чтобы безработные или находящиеся под риском увольнения граждане могли получить востребованные навыки, уже действует федеральная программа переобучения по нацпроекту «Демография», - ответили «Известиям» в **Минтруде** на вопрос об оценке инициативы Общественного совета при Минстрое. Помимо этого для помощи предприятиям в подборе кадров действует еще ряд федеральных программ, добавили там.

«Известия» направили запросы в пресс-службу **кабмина** и Минстрой.

- Наша отрасль заинтересована в привлечении специалистов, тем более уже имеющих опыт и обученных. Есть категория людей, которые по разным причинам ушли из профессии, но теперь хотят вернуться и не могут трудоустроиться, в том числе потому, что не имеют финансовой возможности пройти независимую оценку, - сказала ответственный секретарь Общественного совета при Минстрое Светлана Кузьменко.

Выдача сертификата даст возможность людям подтвердить квалификацию, повысить конкурентоспособность для **трудоустройства**, а центру занятости - подобрать им подходящую работу и гарантировать работодателю соответствие заявленным требованиям, отметила она.

Сегодня в числе приоритетных задач, которые стоят перед строительной отраслью, - повышение производительности **труда** и достичь высоких показателей в этом вопросе без квалифицированных рабочих кадров невозможно, сказал президент НОСТРОЙ Антон Глушков.

Нехватка сотрудников в строительстве действительно наблюдается и в зависимости от объекта может доходить даже до 40%, сказала директор департамента сметного ценообразования ГК «Гранель» Елена Миронова. Наиболее дефицитные специальности - монолитчики, каменщики, отделочники, разнорабочие и другие, сказала она.

Благодаря реализации инициативы выигрывают все: граждане, которые гарантированно получат работу, застройщики, поскольку к ним придут специалисты, подготовленные с учетом запроса, а также государство - увеличится производительность **труда**, что благоприятно скажется на реализации федеральных проектов, отметил Антон Глушков.



## Умерить аппетиты

В стройотрасли всё еще велика зависимость от **труда** мигрантов и следует искать решения для ее снижения, уверен член думского комитета по строительству и ЖКХ Александр Якубовский. Поэтому инициативу нужно рассмотреть, считает депутат.

- Но есть и другой способ, который способен всерьез и в сжатые сроки решить поставленную задачу. Если девелоперы чуть уменьшат свои прибыли и станут больше платить рабочим, то граждане России охотнее пойдут работать на стройку, - уверен Александр Якубовский.

Российские стройки действительно нуждаются в кадрах, подтвердил президент ГК «Основа» Александр Ручьев. Причем речь идет как о квалифицированном персонале (каменщиках, монолитчиках, инженерах и проч.), так и о разнорабочих, отметил он.

- **Дефицит трудовых кадров** присутствует, во многих регионах идет отток людей. Дополнительно на кадровом голодае сказываются призывы в вооруженные силы. Об этом постоянно говорят руководители крупных промышленных предприятий, представители бизнеса, - добавил уполномоченный по защите прав предпринимателей в Нижегородской области Павел Солодкий.

Предложенная мера актуальна, поскольку безработным сложно найти деньги на оценку квалификации, и получается замкнутый круг, отметил директор по продажам федеральной компании «Этажи» Сергей Зайцев. При этом, по его мнению, сертификаты можно выдавать в виде своеобразной рассрочки - чтобы люди после устройства на работу вернули деньги, потраченные на оценку квалификации, считает он.

Вряд ли мера окажет серьезное влияние на **рынок труда**, но она позволит снизить барьеры для **трудоустройства** потенциальных работников, считает председатель курского отделения «Деловой России» Олег Малахов.

По мнению Александра Ручьева, решить проблему **дефицита работников** в стройотрасли может и открытие дополнительного набора на соответствующие специальности в вузах, а также комплексные меры повышения квалификации по широкому спектру строительных специальностей.

Не исключено, что следует обсуждать и вариант запуска дополнительной субсидированной строительной ипотеки, привлекательной особенно для молодых специалистов, добавил Сергей Зайцев.

[https://www.vedomosti.ru/press\\_releases/2023/05/16/popast-v-kadri-kvalifikatsiyu-bezrabotnih-otsenyat-za-schet-gosudarstva](https://www.vedomosti.ru/press_releases/2023/05/16/popast-v-kadri-kvalifikatsiyu-bezrabotnih-otsenyat-za-schet-gosudarstva)

16.05.2023

## Оценку квалификации безработных хотят проводить за счет государства

Оценку квалификации безработных граждан хотят проводить за счет государства, для этого предлагается ввести специальные сертификаты. Сейчас оценка делается за деньги граждан, без нее не работавшие больше года граждане не могут трудоустроиться. **Предложение** в рабочую группу по строительству, урбанистике и ЖКХ экспертного совета при **правительстве РФ** направили Общественный совет при Минстрое и Национальное объединение строителей (НОСТРОЙ).

Сегодня сотрудники из некоторых сфер, в первую очередь, жизненно-важных, должны обязательно подтверждать квалификацию, сказала руководитель «Народный фронт. Аналитика» Ольга Позднякова. Стоимость такой процедуры составляет около 30 тыс. рублей.

Девелоперы планируют таким способом привлечь людей на стройку, где всё еще фиксируется **дефицит кадров**.

«Наша отрасль заинтересована в привлечении специалистов, тем более уже имеющих опыт и обученных. Есть категория людей, которые по разным причинам ушли из профессии, но теперь хотят вернуться и не могут трудоустроиться, в том числе потому, что не имеют финансовой возможности пройти независимую оценку», - сказала ответственный секретарь Общественного совета при Минстрое Светлана Кузьменко.



В числе особо важных задач стройотрасли - повышение производительности **труда**. Без квалифицированных сотрудников достичь этого вряд ли получится, сказал президент НОСТРОЙ Антон Глушкин.

[https://iz.ru/1513403/2023-05-16/otcenku-kvalifikacii-bezrabotnykh-khotят-provodit-za-schet-gosudarstva?main\\_click](https://iz.ru/1513403/2023-05-16/otcenku-kvalifikacii-bezrabotnykh-khotят-provodit-za-schet-gosudarstva?main_click)

15.05.2023

АвтоВАЗ готов трудоустроить до 1 тыс. сотрудников пострадавшего от пожара завода Феррони

15 мая. Interfax-Russia.ru - Власти Самарской области договорились с "АвтоВАЗом" (МОEX: AVAZ) о трудоустройстве части сотрудников завода по производству металлических входных дверей "Феррони", пострадавшего от пожара, сообщает пресс-служба регионального правительства.

В настоящее время решается вопрос занятости персонала - на сгоревшем производстве работали порядка 2,6 тыс. человек. "Наша задача - как можно быстрее восстановить производственный потенциал и рабочие места", - приводятся в сообщении слова губернатора Самарской области Дмитрия Азарова.

"С Максимом Юрьевичем (президент "АвтоВАЗа" Максим Соколов - ИФ) достигли договоренности о том, что "АвтоВАЗ" готов значительную часть людей - до 1 тыс. человек, пригласить для работ на разные направления деятельности", - цитирует Азарова пресс-служба.

Вместе с тем, порядка 1,2 тыс. человек готов занять сам производитель входных дверей - они помогут с разбором сгоревших цехов, а также будут заняты на других производственных площадках.

"Для них (сотрудники "Феррони Тольятти" - ИФ) готовы оформить временную занятость. Еще 400 сотрудникам предложат варианты вакансий", - приводятся в сообщении слова министра труда, занятости и миграционной политики региона Ирины Никишиной.

Областные власти готовы помочь руководству завода с отсрочкой по налоговым платежам, а также в получении льготного займа на закупку техники взамен сгоревшей.

Губернатор дал поручение профильным ведомствам подготовить проект документа, который будет фиксировать двусторонние договоренности: руководства завода - о том, что они обязуются сохранить занятость и восстановить производство, и правительства региона - по вопросам оказания поддержки.

Ранее со ссылкой на гендиректора ООО "Феррони Инжиниринг" Олега Князькова сообщалось, что окончательный ущерб от пожара пока оценить проблематично, в ближайшие дни будет решаться вопрос о переносе пригодного для использования оборудования на производственную площадку в Йошкар-Олу.

По его словам, план по восстановлению работы компании готовится, исходя из цели - восстановить объемы производства готовой продукции в течение года.

Князьков также сообщил, что "Феррони" планирует продолжить обслуживать выпуски облигаций в обращении, своевременно выплачивать купонный доход и готовиться к прохождению запланированных оферт.

Также сообщалось, что по данным мэра Тольятти Николая Ренца, наряду с восстановлением сгоревшего производства, компания намерена приобрести новую площадку в Тольятти для развития производства.

"У предприятия есть большие заделы и хорошие результаты по изготовлению новой продукции - замков, на которые есть высокий спрос, в том числе на экспорт", - отмечал Ренц.

Возгорание в покрасочном цехе на тольяттинском заводе "Феррони" началось в ночь с субботы на воскресенье. Огонь нанес ущерб имуществу предприятия на площади 20 тыс. кв. м, кровля обрушилась на площади 5 тыс. кв. м. Погибших и пострадавших нет. Предварительной причиной пожара считается нарушение технологического процесса. Возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.216 УК РФ (нарушение правил безопасности при ведении работ, повлекшее по неосторожности причинение крупного ущерба).



Завод по производству входных металлических дверей "Феррони" начал работать в сентябре 2021 года на бывшей территории обанкротившегося "АвтоВАЗагрегата", ранее одного из крупнейших поставщиков комплектующих для "АвтоВАЗа".

По данным ЕГРЮЛ, собственником ООО "Феррони Тольятти" является Евгений Кузнецов. Он же владеет 100% ООО "Феррони Йошкар-Ола" (производит металлические двери и окна), ООО "УК "Феррони" (консультирование по вопросам коммерческой деятельности), ООО "Феррони" (торговля стройматериалами), а также 49% ООО "Феррони Инжиниринг" (разработка компьютерного программного обеспечения).

<https://www.interfax-russia.ru/volga/main/avtovaz-gotov-trudoustroit-do-1-tys-sotrudnikov-postradavshego-ot-pozhara-zavoda-ferroni>

15.05.2023

**Москалькова поддерживает инициативу по изъятию имущества фирм в счет долгов по зарплате**

Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова считает заслуживающей поддержки инициативу Генпрокуратуры об изъятии имущества у работодателей в счет долгов по зарплате, даже если работодатель не был признан банкротом. Об этом говорится в докладе о деятельности уполномоченного за 2022 год.

Отмечается, что каждое пятое обращение к омбудсмену в 2022 году касалось невыплаты зарплаты. Кроме того, проблемы подтверждаются официальной статистикой: суммарная задолженность по заработной плате по состоянию на 1 января 2023 году составила более 642 млн руб.

"В этой связи заслуживает поддержки законодательная инициатива, предусматривающая возможность изымать имущество у работодателей в счет выплаты долгов по заработной плате, даже если работодатель не был признан банкротом. В настоящее время работа над указанным законопроектом, инициированная Генпрокуратурой России, осуществляется Минтрудом России", - говорится в тексте доклада, который есть в распоряжении ТАСС.

**ТАСС - Российские новости**

15.05.2023

**Москалькова предложила распространить на медперсонал ПНИ программы "Земский доктор"**

Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова в своём докладе о деятельности за 2022 год предложила распространить на медперсонал ПНИ в селах и городах меры поддержки программ "Земский доктор" и "Земский фельдшер".

"Актуальной является проблема своевременности и качества оказания психиатрической помощи лицам, находящимся в ПНИ. В таких учреждениях порой **не хватает специалистов** различных профилей, в том числе реабилитологов, дефектологов, клинических психологов, врачей-психиатров, психотерапевтов, диетологов... Решением проблемы могло бы стать распространение на врачей и средний медицинский персонал, работающих в ПНИ в сельской местности и малых городах, мер социальной поддержки, предусмотренных программами "Земский доктор" и "Земский фельдшер", - говорится в докладе.

Москалькова отметила, что по данным ФГБУ "Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и наркологии имени В. П. Сербского", фактическая занятость ставок во многих ПНИ составляет 25-50%, что "не позволяет организовать полноценную медицинскую психиатрическую помощь".

**РИА Новости. Все Новости**



## НОВЫЕ РЕГИОНЫ

15.05.2023

Кабмин ДНР на этой неделе примет документы, чтобы погасить долги перед шахтерами- Пушилин

Правительство Донецкой Народной Республики на этой неделе примет необходимые нормативные акты, чтобы погасить **задолженность по зарплате** перед шахтерами. Об этом сообщил в понедельник врио главы региона Денис Пушилин.

"Сейчас все решения приняты, бюрократические проволочки устраниены. Я думаю, что на этой неделе правительством ДНР будут приняты все необходимые нормативные акты, которые позволят погасить **задолженность по заработной плате**, которая возникла перед шахтерами в связи с переходным периодом", - сказал он в эфире телеканала "Россия-24".

После по итогам оперативного совещания с правительством Пушилин написал в своем телеграм-канале, что кабмин принимает меры, чтобы в кратчайшие сроки погасить **долги по заработной плате** перед работниками угольной отрасли.

**ТАСС - Российские новости**

15.05.2023

Госдума рассмотрит законопроект об интеграции новых регионов в систему спорта РФ 17 мая

Комитет **Госдумы** по физической культуре и спорту рекомендовал принять в первом чтении **законопроект** о комплексной интеграции четырех новых регионов в существующую систему функционирования физкультуры и спорта в России. Об этом в понедельник сообщили ТАСС в комитете **Госдумы** по физической культуре и спорту.

Согласно **законопроекту**, представители Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей смогут создавать региональные спортивные федерации и входить в общероссийские. Также документом предлагается признавать спортивные звания, разряды, квалификационные категории спортивных судей и тренеров, которые были присвоены им раньше в соответствии с **законодательством** ДНР, ЛНР и Украины. А знаки отличия комплекса "Готов к труду и обороне" ЛНР, ДНР, Запорожской и Херсонской областей приравниваются к соответствующим знакам отличия Российской Федерации.

"Это важный **законопроект**, который позволит ускорить интеграцию новых регионов в российскую спортивную жизнь. В конце прошлого года мы проводили совещание с представителями власти новых регионов, тогда они рассказывали о своих проблемах, в том числе с аккредитацией федераций, с получением званий, со спортивной инфраструктурой. И хорошо, что эти проблемы решаются уже сейчас, с внесением этого **законопроекта**. Интеграция в единую спортивную систему позволит регионам получить соответствующее финансирование, а спортсменам и тренерам - участвовать в стартах на всероссийском уровне и претендовать на связанные с этим выплаты и преференции", - сказал председатель комитета **Госдумы** по физической культуре и спорту Дмитрий Свищев.

Также **законопроектом** предлагается оказывать меры социальной поддержки чемпионам и призерам Олимпийских игр, Паралимпийских игр, Сурдлимпийских игр, чемпионатов мира, чемпионатов Европы и других международных спортивных соревнований, входивших в составы национальных сборных команд ДНР, ЛНР и Украины. Эти спортсмены имеют право на получение стипендий, льгот, стимулирующих выплат и других мер социальной поддержки, установленных соответственно нормативными правовыми актами Российской Федерации.

В **законопроекте** говорится о формировании и финансировании спортивных сборных команд, использовании объектов спорта в новых регионах для проведения соревнований, организованных Российской Федерацией, а также внесении в перечень базовых видов спорта, включенных в программы Олимпийских игр, Паралимпийских игр и других, развиваемых на территории новых субъектов.

**Законопроект** об интеграции новых регионов в систему российского спорта планируется рассмотреть в первом чтении 17 мая.

**ТАСС - Российские новости**